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1. Мета вивчення навчальної дисципліни 

 

Метою викладання навчальної дисципліни «Основи підприємництва» є 

формування системи базових завдань у сфері підприємництва, розуміння 

концептуальних завдань функціонування підприємств різних типів в сучасних 

умовах, набуття вмінь та навичок здійснення підприємницької діяльності. 

Завданнями дисципліни «Основи підприємництва» є опанування 

основних понять і категорій підприємницької діяльності, функцій 

підприємництва; набуття практичних навичок використання базових 

інструментів здійснення підприємницької діяльності; формування вмінь 

творчого пошуку резервів підвищення ефективності системи управління 

підприємствами. 

Після вивчення дисципліни «Основи підприємництва» здобувачі вищої 

освіти повинні володіти: 

інтегральною компетентністю: 

здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

у сфері маркетингової діяльності або у процесі навчання, що передбачає 

застосування відповідних теорій та методів і характеризується комплексністю 

та невизначеністю умов. 
загальними компетентностями: 

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК5. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих 

обов’язків. 

ЗК6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК8. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК9. Навички використання інформаційних і  комунікаційних технологій. 

ЗК14. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

 
спеціальними (фаховими) компетентностями: 

СК1. Здатність логічно і послідовно відтворювати отримані знання 

предметної області маркетингу. 

СК2. Здатність критично аналізувати й узагальнювати положення 

предметної області сучасного маркетингу. 

СК3. Здатність використовувати теоретичні положення маркетингу для 

інтерпретації та прогнозування явищ і процесів у маркетинговому середовищі. 

СК8. Здатність розробляти маркетингове забезпечення розвитку бізнесу в 

умовах невизначеності. 

СК11. Здатність аналізувати поведінку ринкових суб’єктів та визначати 

особливості функціонування ринків. 



 

  

СК12. Здатність обґрунтовувати, презентувати і впроваджувати 

результати досліджень у сфері маркетингу. 

СК14. Здатність пропонувати вдосконалення щодо функцій 

маркетингової діяльності 

 

2. Передумови для вивчення дисципліни 

Перелік дисциплін, які мають бути вивчені раніше: основи економічних 

знань (шкільний курс), основи фінансової грамотності (шкільний курс). 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

 
ПРН1. Демонструвати знання і розуміння теоретичних основ та 

принципів провадження маркетингової діяльності. 
ПРН 2. Аналізувати і  прогнозувати ринкові   явища та процеси  на 

основі застосування фундаментальних принципів, теоретичних 

знань і прикладних навичок здійснення маркетингової 
діяльності. 

   ПРН 13. Відповідати за результати своєї діяльності, виявляти навички 
підприємницької та управлінської ініціативи. 

 

4. Критерії оцінювання результатів навчання 

 
Шкала 

ECTS 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти 

 

 

 

А 

Оцінки «відмінно» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, який виявляє 

бездоганні знання матеріалу, повноту аргументації; при цьому також 

враховується активність здобувача вищої освіти на практичних заняттях, 

виконання передбаченого програмою обсягу самостійної роботи. Відповіді на 

теоретичні питання, розв’язання практичних завдань, висловлення власної 

думки стосовно дискусійних питань ґрунтуються на глибокому знанні чинного 

законодавства, теорії та практики інноваційно-інвестиційних 
процесів. 

 

 
 

В 

Оцінки «дуже добре» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, який 

недостатньо повно та ґрунтовно засвоїв окремі питання робочої програми. 

Здобувач вищої освіти вміє самостійно викласти зміст основних питань 

програми навчальної дисципліни, виконав завдання кожної теми та поточного 

контролю в цілому. Відповіді на питання, розв’язання практичних завдань, 

висловлення власної думки стосовно дискусійних питань переважно 

ґрунтуються на знанні чинного законодавства, теорії та практики інноваційно-

інвестиційних процесів. 

 
 

С 

Оцінки «добре» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, який 

недостатньо повно та ґрунтовно засвоїв деякі теми робочої програми, не вміє 

самостійно викласти зміст деяких питань програми навчальної дисципліни. 

Окремі завдання кожної теми та поточного контролю в цілому виконав не 
повністю. 

 
 

D 

Оцінки «задовільно» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, який 

засвоїв лише окремі теми робочої програми. Не вміє вільно самостійно 

викласти зміст основних питань навчальної дисципліни, окремі завдання 
кожної теми поточного контролю не виконав. 

 Оцінки   «задовільно»  заслуговує  відповідь   здобувача   вищої  освіти, який 
засвоїв   лише   окремі   питання   навчальної   програми.   Не   вміє достатньо 



 

  
 

Е самостійно викласти зміст більшості питань програми навчальної дисципліни. 
Виконав лише окремі завдання кожної теми поточного контролю. 

 

 
 

FХ 

Оцінки «незадовільно» заслуговує відповідь, в якій допущені грубі помилки, 

незнання навчального матеріалу в межах програми навчального курсу; в 

розкритті змісту категорій здобувач допускає неправильні відповіді або зовсім 

не відповідає на питання; при цьому також враховується його активність на 

практичних заняттях, виконання передбаченого програмою 
обсягу самостійної роботи. 

 
 

F 

Оцінки «незадовільно» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, який 

мало усвідомлює мету навчально-пізнавальної діяльності, робить спробу 

знайти способи дій, розповісти суть заданого, проте відповідає лише за 

допомогою викладача на рівні «так» чи «ні», може самостійно знайти в 

підручнику відповідь. не засвоїв більшості тем навчальної програми не вміє 

викласти зміст більшості основних питань навчальної дисципліни. Не 
виконав більшості завдань кожної теми поточного контролю в цілому. 

 

Розподіл балів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Поточний контроль 

Тема 
Поточний 
контроль* 

Контроль 
самостійної роботи 

РОЗДІЛ 1. Теоретичні та правові засади здійснення 

підприємницької діяльності 

Тема 1 4  

Тема 2 4 2 

Тема 3 4 2 

РОЗДІЛ 2. Види підприємницької діяльності та їх 
характеристика 

Тема 4 4 2 

Тема 5 4 2 

Тема 6 4 2 

Тема 7 4 2 

Тема 8 4 2 

Тема 9 4 2 

Тема 10 4 2 

Тема 11 4 2 

Тема 12 4 2 

РОЗДІЛ 3. Управління та регулювання 

Підприємницької діяльності 

Тема 13 4 2 

Тема 14 4 2 

Тема 15 4 6 

Тема 16 4 2 

           Тема 17 4 2 

Разом за темами  64 36 

Загальна сума  100 

 

Результати навчання, здобуті у неформальній та / або інформальній 

освіті визначаються в системі формальної освіти у процесі опанування 

навчальної дисципліни в порядку визначеному Положенням про порядок 

визнання результатів навчання у неформальній та / або інформальній освіті в 

СумДПУ імені А.С. Макаренка. 



 

  

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 
діяльності 

 
Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, заліку, курсового проекту 

(роботи), практики 

90 – 100 А відмінно 

82 - 89 В 
добре 

74 - 81 С 

64 - 73 D 
задовільно 

60 - 63 Е 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1 - 34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 
5. Засоби діагностики результатів навчання 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання 

є: 

– усне опитування під час проведення практичних занять; 

– проведення поточних письмових самостійних робіт; 

– виконання практичних завдань; 

– виконання завдань для самостійного опрацювання; 

– виконання здобувачами індивідуальних завдань; 

– виконання тестових завдань. 



 

  

6. Програма навчальної дисципліни 

6.1 Інформаційний зміст навчальної дисципліни 

 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗДІЙСНЕННЯ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Тема 1. Виникнення, розвиток та сутність підприємництва 

Історія розвитку підприємництва 

Сутність та роль підприємницької діяльності в суспільстві 

Теорії та концепції підприємництва 

 

Тема 2. Правові засади здійснення підприємницької діяльності в 

Україні 

Правове забезпечення розвитку підприємництва на сучасному етапі 

Суб’єкти та об’єкти підприємницької діяльності 

Державна реєстрація підприємницької діяльності 

Обмеження підприємницької діяльності 

Ліцензування та патентування 

 

Тема 3. Підприємство як основна організаційна структура 

підприємницької діяльності 

Поняття і характерні риси підприємства, основні види його діяльності 

Види та об’єднання підприємств, їх характеристика 
Господарські товариства 

 

РОЗДІЛ 2. ВИДИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЇХ 

ХАРАКТЕРИСТИКА 

Тема 4. Виробнича підприємницька діяльність. 

Змістова характеристика виробничого підприємництва 

Виробничий процес та виробничий цикл підприємства 

Інноваційне підприємництво 

 
Тема 5. Підприємництво у сфері торгівлі та посередництва 

Поняття, сутність та принципи торговельного підприємництва та 

посередництва 

Методи та критерії вибору видів підприємницької діяльності в сфері 

торгівлі 

Специфіка підприємництва щодо здійснення торгівлі окремими 

товарами 

 

Тема 6. Підприємництво у сфері надання кредитно-фінансових 

послуг 

Характеристика підприємництва у сфері надання кредитно-фінансових 

послуг 

Діяльність банків як основних фінансових посередників 

Діяльність небанківських фінансово-кредитних установ 



 

  

 

Тема 7. Підприємництво у сфері страхування 

Сутність та передумови здійснення підприємництва в сфері страхування 

Організаційно-правові форми суб’єктів підприємництва в сфері 
страхування 

Особливості створення суб’єктів 

підприємницької діяльності в сфері страхування 

 
Тема 8. Підприємництво у сфері надання консалтингових послуг 

Сутність та види консалтингових послуг 

Суб’єкти підприємництва у сфері надання консалтингових послуг 

Організація підприємницької діяльності у сфері консалтингу 

 

Тема 9. Біржі та біржова діяльність 

Еволюція форм оптової торгівлі та поява товарних бірж 

Поняття біржа та її види 
Функції та учасники біржі 

Організація управління біржею та регулювання біржової діяльності 

Фондова біржа 

 
Тема 10. Мале підприємництво в Україні 

Сутність малого підприємництва в Україні 

Функції та особливості малого підприємництва 
Розвиток малого підприємництва в Україні 

 

Тема 11. Міжнародне підприємництво 

Сутність та характеристика міжнародного підприємництва 

Розвиток та форми міжнародної підприємницької діяльності 

Глобалізація міжнародного підприємництва 

 

РОЗДІЛ 3. УПРАВЛІННЯ ТА РЕГУЛЮВАННЯ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Тема 12. Механізм створення власної справи 

Основні етапи створення власної справи 
Початковий капітал та джерела його формування 
Найменування та торговельна марка 

Засновницькі документи та їх підготовка 

 
Тема 13. Менеджмент в підприємницькій діяльності 

Поняття та роль менеджменту у підприємницькій діяльності 

Принципи та функції менеджменту 

Рівні та види менеджменту 

Організаційна структура управління підприємством: поняття та типи 



 

  

Тема 14. Маркетинг в підприємницькій діяльності 

Сутність та види маркетингу 

Комплекс, функції та тактика маркетингу на різних стадіях життєвого 

циклу товару та етапах створення підприємства 

Реклама та її роль в підприємницькій діяльності 

 

Тема 15. Планування підприємницької діяльності 

Сутність планування підприємницької діяльності 
Принципи та методи планування 

Об’єкти планування на підприємстві 

Фактори, що впливають на вибір форми планування 

Система планових нормативів та показників 

 

Тема 16. Фінансування підприємницької діяльності 

Поняття фінансування підприємницької діяльності та принципи його 

забезпечення 
Джерела фінансування підприємницької діяльності 

Державне фінансування та самофінансування підприємництва 

Банківське кредитування підприємницької діяльності 

Комерційне кредитування підприємницької діяльності 

 
Тема 17. Оподаткування підприємницької діяльності 

Сутність податків, їх функції та елементи. Податкова система України 

Класифікація податків та види податків в Україні 
Спрощена система оподаткування підприємницької діяльності 



 

  

6.2. Структура та обсяг навчальної дисципліни 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗДІЙСНЕННЯ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Тема 1. Виникнення, 
розвиток та сутність 
підприємництва 

4 2 2    12 2 2   8 

Тема 2. Правові засади 

здійснення 

підприємницької 
діяльності в Україні 

9 2 2   5 8     8 

Тема 3. Підприємство як 

основна організаційна 

структура 

підприємницької 
діяльності 

9 2 2   5 8     8 

РОЗДІЛ 2. ВИДИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЇХ ХАРАКТЕРИСТИКА 

Тема 4. Виробнича 
підприємницька 
діяльність. 

9 2 2   5 12 2 2   8 

Тема 5. Підприємництво у 

сфері торгівлі та 

посередництва 

9 2 2   5 8     8 

Тема 6. Підприємництво у 
сфері надання кредитно- 
фінансових послуг 

9 2 2   5 8     8 

Тема 7. Підприємництво у 
сфері страхування 

9 2 2   5 8     8 

Тема 8. Підприємництво у 

сфері надання 

консалтингових послуг 

9 2 2   5 8     8 

Тема 9. Біржі та біржова 

діяльність 

9 2 2   5 8     8 

Тема 10. Мале 

підприємництво в Україні 

9 2 2   5 12 2 2   8 

Тема 11. Міжнародне 

підприємництво 

11 2 2  2 5 8     8 

РОЗДІЛ 3. УПРАВЛІННЯ ТА РЕГУЛЮВАННЯ 
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Тема 12. Механізм 9 2 2   5 14 2 2  2 8 



 

  
 

створення власної справи             

Тема 13. Менеджмент 

в підприємницькій 
діяльності 

9 2 2   5 8     8 

Тема 14. Маркетинг 

в підприємницькій 
діяльності 

9 2 2   5 8     8 

Тема 15. 

Планування 

підприємницької 
діяльності 

9 2 2   5 8     8 

Тема 16. Фінансування 

підприємницької 
діяльності 

9 2 2   5 6     6 

Тема 17. 

Оподаткування 

підприємницької 
діяльності 

9 2 2   5 6     6 

 150 34 34  2 80 150 8 8  2 132 

 

6.3 Теми практичних (семінарських) занять 
 
 

№ Назва теми Кількість годин 

Денна 
форма 

Заочна 
форма 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗДІЙСНЕННЯ 
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

1. Виникнення, розвиток та сутність підприємництва 2 2 

2. Правові засади здійснення підприємницької діяльності в Україні 2  

3. Підприємство як основна організаційна структура 
підприємницької діяльності 

2  

РОЗДІЛ 2. ВИДИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
ТА ЇХ ХАРАКТЕРИСТИКА 

4. Виробнича підприємницька діяльність. 2 2 

5. Підприємництво у сфері торгівлі та посередництва 2  

6. Підприємництво у сфері надання кредитно-фінансових послуг 2  

7. Підприємництво у сфері страхування 2  

8. Підприємництво у сфері надання консалтингових послуг 2  

9. Біржі та біржова діяльність 2  

10. Мале підприємництво в Україні 2 2 

11. Міжнародне підприємництво 2  

РОЗДІЛ 3. УПРАВЛІННЯ ТА РЕГУЛЮВАННЯ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

12. Механізм створення власної справи 2 2 

13. Менеджмент в підприємницькій діяльності 2  

14. Маркетинг в підприємницькій діяльності 2  

15. Планування підприємницької діяльності 2  

16. Фінансування підприємницької діяльності 2  

17. Оподаткування підприємницької діяльності 2  

Разом  34 8 



 

  

7. Рекомендовані джерела інформації 

Основні: 

1. Основи підприємництва: Підручник / [Біляк Т.О., Бірюченко С.Ю., 

Бужимська К.О., та ін.]; під заг. ред. Н.В. Валінкевич. Житомир: ЖДТУ, 2019. 

493 с. 

2. Ємець О. І. Основи підприємництва: навчальний посібник. Івано- 

Франківськ : Лілея–НВ, 2012. 147 с. 

3. Основи економічної грамотності та підприємництва: навчальний 

посібник / Алєксєєва С. В., Базиль Л. О., Байдулін В. Б., Гриценок І. А., Єршова 

Л. М., Закатнов Д. О., Орлов В. Ф., Сохацька Г. В. Житомир: "Полісся", 2021. 248 

с. 

4. Гонтарева І. В. Підприємництво : підручник / І. В. Гонтарева. – Харків 

: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2021. 392 с. 

5. Підприємництво: підручник / С. В. Панченко, В. Л. Дикань, О. В. 

Шраменко [та ін.]. Харків: УкрДУЗТ, 2018. Ч. 1. Теоретичні основи організації 

підприємницької діяльності. 241 с. 

6. Основи підприємницької діяльності [Електронний ресурс]: підручник 

/ В. М. Марченко, С. О. Тульчинська, І. В. Макалюк [та ін]; КПІ ім. Ігоря 

Сікорського / за редакцією д.е.н., проф. В. М. Марченко. – Електронні тестові 

дані. Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2022. 516 с. 

7. Самодай В.П.Організація ресторанної справи : навч. посіб. / В. П. 
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2018. 533 с. 

2. Балановська Т.І., Троян А.В. Управління бізнесом : навчальний 

посібник. Київ: НУБіП України, 2019. 401 с. 
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Видавництво, 2016. 378 с. 
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